Wybory patrona Szkoły Podstawowej w Żeliszowie.

Wybór patrona jest sprawą bardzo ważną, wymagającą poważnego podejścia ze strony całej społeczności szkolnej: uczniów, rodziców i nauczycieli. Nie może to być wybór przypadkowy, nieuzasadniony lub wzbudzający kontrowersje. Kampania związana 
z wyborem musiała być zatem przeprowadzona w sposób rozważny i przemyślany.                            
      Realizacji projektu przyświecały następujące cele:                                   :
- uzyskanie przez szkołę tożsamości, która pozwoli wyróżnić ją spośród innych szkół,          .                  
- promowanie osoby patrona, jego postawy życiowej i dokonań,                    .
- opieranie działań dydaktyczno-wychowawczych na wartościach społecznie uznanych  
    i  potwierdzonych życiem i działalnością patrona,                                               . 
- pozyskanie do współpracy instytucji i osób związanych z patronem,                                      .
- wzbogacenie  szkolnej obrzędowości.

     Cały projekt składał się z kilku etapów. We wrześniu 2006r. uchwałą Rady Pedagogicznej przyjęto projekt „Wybór patrona – nadanie imienia szkole”. Do jego realizacji powołano zespół koordynujący w składzie: Katarzyna Matoryn, Grażyna Ott i Elżbieta Czyżowicz.  Zespół opracował procedury i harmonogram działań. 

W styczniu 2007r. wychowawcy klas przeprowadzili cykl lekcji wychowawczych pod hasłem: „Kto może być patronem szkoły?”. Równolegle ogłoszono konkurs literacki dla uczniów pt. ”Chciałbym, aby patronem mojej szkoły był...”

Następnym etapem prac było wyłonienie kandydatur na patrona wytypowanych przez uczniów i ich rodziców oraz pracowników szkoły. Kandydatury nauczycieli to: Jan Brzechwa, M. Skłodowska – Curie, Jan Paweł II, H. Sienkiewicz. Dzieci i rodzice wytypowali: Jana Brzechwę, Kornela Makuszyńskiego, Janusza Korczaka, Mikołaja Kopernika, Marię Skłodowską-Curie, Kazimierza Górskiego, Tadeusza Kościuszko, Jana Pawła II, Matkę Teresę z Kalkuty, Stanisława Wyspiańskiego, Józefa Piłsudskiego.  W lutym 2007r. odbyła się szeroko zakrojona kampania reklamująca wszystkie powyższe kandydatury.

W marcu 2007r. odbyła się kolejna tura głosowania, która wyłoniła trzy kandydatury kwalifikujące się do ostatniej, decydującej już fazy głosowania. Byli to: Jan Brzechwa, Kazimierz Górski oraz Jan Paweł II.

Czas od września 2007r. do stycznia 2008r. przeznaczyliśmy na przybliżenie uczniom i rodzicom sylwetek trzech kandydatów, aby w styczniu - w ostatecznym głosowaniu - wybrać patrona szkoły. Został nim Jan Brzechwa.
